

# АФАНАСИЙ БИЗНЕС

РОССИЙСКИЙ  
ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК 12+

ВНИМАНИЕ! Еженедельник «Афанасий-бизнес» выходит по четвергам!

12—18 МАРТА 2015 №11 (1154) ТВ ПРОГРАММА WWW.AFANASY.BIZ



ПОСТОЙ, ПАРАВОЗ...

В результате сокращения грузоперевозок и экономического кризиса спрос на новые вагоны внутри страны в 2015 году может сократиться до 30-40 тыс. единиц в год, хотя мощности российских вагоностроителей позволяют делать более 100 тыс. в год. Сумеет ли машиностроение пережить кризис?

Стр. 4-5



2

ТВЕРСКИХ  
БИЗНЕСМЕНОВ-  
ДОЛЖНИКОВ НЕ ВЫ-  
ПУСКАЮТ ИЗ СТРАНЫ

4

ПЛАТА ЗА ОДН: НА ЧЕЙ  
СТОРОНЕ СУД

## Май растопит цены

Жители Тверской области переходят на дешевые товары, которые в мае все равно подорожают

К концу года, по подсчетам экспертов, более половины семейных трат составят расходы на продукты питания. Осенью прошлого года на еду трети-

рым периодом прошлого года всего на 5,8%. Согласно опросам народного мнения, цифра еще более скромная — около 20 тыс. рублей.

И людям ничего больше не остается, как сократить свои траты. В начале года продажи продуктов упали на 5,5%, непродовольственных товаров — на 3,5%. Ритейле-

в феврале выросла стоимость на рыбу, молочные продукты, морковь, огурцы, яблоки и другие овощи-фрукты. Однако повышение обусловлено увеличением отпускных цен поставщиков.

Масштабные проверки Генпрокуратуры в магазинах крупнейших торговых сетей проводились по всей стране, и в итоге



лось порядка 36%, к декабрю — уже 40%. Не исключено, что резкий февральский рост цен на продукты прибавил еще несколько процентов к последнему показателю. В феврале, отмечают аналитики ВТБ Капитала, Россия пережила пик продовольственной инфляции — 21,8-22% в годовом выражении. За первые два месяца года потребительские цены в стране выросли на 5,8%, сообщает Росстат.

При этом доходы населения падают — в январе средний показатель снизился на 8%. Средняя номинальная зарплата в России в январе 2015 года составила чуть более 31 тыс. рублей и выросла по сравнению с аналогич-

ры, в том числе и тверские, утверждают, что люди стали чаще покупать более дешевые товары, собственные торговые марки сетей как доступную альтернативу брендированным товарам.

И это неудивительно. В начале года в регионе отмечился рост цен на ряд значимых продуктов. На 35% подорожал сахар, гречневая крупа — на 36%, куриные яйца — на 21%. Из овощей в два раза увеличилась стоимость свежей капусты, в полтора раза — огурцов и репчатого лука, свекла подорожала на 41%, морковь — почти на 38%. Также поднялись в цене груши и бананы — на 65% и 51% соответственно.

надзорное ведомство зафиксировало рост цен на некоторые виды продуктов питания в пределах от 10 до 150%. В отдельных регионах, например, в Самарской области, выявили подорожание некоторых овощей более чем на 350% (а перца даже на 654%).

В тверском регионе необоснованного роста цен прокуратура в целом не обнаружила. Только в супермаркете «Тележка» прокуратурой было выявлено завышение цен на детское питание, в результате директор супермаркета привлечен к административной ответственности в виде штрафа (50 тыс. рублей).

Окончание на стр. 2

ТОЧКА НАПРЯЖЕНИЯ

## Бесплатное лечение оценили

Жители Тверской области начали получать от врачей «скорой помощи» справки с расценками за вызов

Согласно справке, вызов «скорой помощи» на дом оценен в 1 тыс. 843 рубля. И хотя в документе указано, что он носит уведомительный характер, некоторые пациенты услышали от медработников, что платить придется — в следующие разы, когда будет «исчерпан лимит».

В Территориальном фонде обязательного медицинского страхования Тверской области пояснили, что на основании поручения президента РФ от 25 июля 2014 года такие справки с 1 января 2015 года выдаются «для формирования у застрахованных граждан объективного представления о затратах на оказанную им медицинскую помощь».

Раньше такая практика осуществлялась как пилотный проект в ряде регионов России, а теперь внедряется во всех медицинских организациях, работающих в сфере ОМС, — в поликлиниках, стоматологии, стационарах, при вызове врача скорой медицинской помощи.

Пациенту выдается справка о стоимости медицинской помощи, оказанной застрахованному лицу в рамках программ обяза-

тельного медицинского страхования на территории Тверской области. Документ, как уже было сказано, носит уведомительный характер, пациент по этой справке ничего не оплачивает, независимо от объема оказанной медицинской помощи.

На вопрос о том, почему в справке стоит именно та-

Что касается «лимитов» на оказание скорой медицинской помощи, то в ФОМС заверили, что законом не предусмотрено ограничение по количеству вызовов, кроме того, по закону экстренная медицинская помощь оказывается безотлагательно даже при отсутствии полиса ОМС и доку-

Акция, которая преследует позитивные познавательные цели, стала в результате недоработки ответственных лиц предметом массового недопонимания у населения.

кая сумма, в ФОМС сослались на Тарифное соглашение по реализации Территориальной программы ОМС и ч. 7 ст. 35 Федерального закона «Об обязательном медицинском страховании». В статье перечислено множество пунктов, из которых складываются тарифы, начиная от оплаты труда медработников и заканчивая транспортными расходами, даже коммунальными услугами. В Тарифном соглашении подробно перечислена стоимость медицинских услуг. К примеру, вызов «скорой» стоит от 1 507,8 (детская) до 2 605 рублей (реанимация). Отдельно обойдутся различные услуги: 30 рублей — измерить давление, 50 — сделать экспресс-тест на сахар и так далее.

ментов, удостоверяющих личность.

Разобраться в нововведениях, особенно если сотрудники «скорой» и сами не до конца вникли во все детали, непросто. Налицо информационная недоработка руководства ФОМС и профильных чиновников, которые просто обязаны были провести разъяснения, ведь дело касается всего населения территории. В результате акция, которая преследует позитивные познавательные цели — формирование объективного представления о затратах за оказанную помощь, которую государство производит по факту бесплатно, стала предметом массового недопонимания у населения.

Дарья КРОНШТАДКИНА

НОВАЯ ГАЗЕТНАЯ ТИПОГРАФИЯ  
ПРИГЛАШАЕТ К СОТРУДНИЧЕСТВУ

НГТ



В наше непростое время мы решили открыть новое производство.

Наши преимущества и возможности:

Новое современное допечатное и печатное оборудование  
Возможность печатания изданий самых популярных форматов от А2 до А4

Все полосы газет в цвете  
Гибкая ценовая политика

Печать в любое время, семь дней в неделю

Экспедируемые издания  
Доставка газет в любой город

Г. ЯРОСЛАВЛЬ,  
УЛ. МЕХАНИЗАТОРОВ, Д. 11  
ТЕЛ. (4852) 69 51 95,  
8-910-973-93-05  
E-MAIL: NGTD@LIST.RU

http://ngt76.ru/